

上期“周末关爱”报道牵动着市二中师生的心，他们捐出校园义卖义拍筹得的25000元善款

“希望这份心意，能给他们带去温暖”

“希望这份心意，能给这些暂处于困境的孩子们带去温暖。”20日上午，常州市第二中学团委副书记张欣和该校青年教师代表来到常州市慈善总会，将学校爱心义卖筹得的25000元善款，捐赠给上期“周末关爱”所报道的11个孩子。

14日，常州日报社和常州市文明办、常州市慈善总会、常州经开区新时代文明实践中心联合启动“点亮微心愿 汇爱助成长”周末关爱经开志愿行动，为遭遇困境、生活困难的常州经开区学生点亮“微心愿”。活动首季，为11位学生（其中两人为双胞胎，提出同一个“微心愿”）帮圆“微心愿”。这些学生中，有横林高级中学高二学生张博，他在去年小年夜被确诊为急性白血病。为给他治病，父母正卖房卖车。自小学学习成绩优异的他，在病床上仍勤学不辍，最大心愿是拥有一台笔记本电脑。正读高二的双胞胎兄弟陆承尧和陆承禹，母亲于2021年因病去世，家中仅靠父亲微薄收入支撑。全力备战高考的兄弟俩希望得到一些英语类课



外读物、有助于提高写作水平的散文集。还有六年级学生小杨，父母均有不同程度肢体残疾，希望得到一台轮椅，让妈妈出行方便，或是一辆自行车，上了中学可以跟小伙伴们一起骑车上学……

“这些心愿或许微不足道，却承载着生活困难学生的梦想。”张欣表示，学校师生看到报道后深受触动，都想帮这些孩子们点亮“微心愿”。上一周，学校举行了义卖义拍活动，经校领导提议，拿出活动筹集到的部分善款25000元参与周末关爱经开志愿行动，捐赠给这些遭遇困境的学生。“这也是一次爱心教育契机，我们通过国旗下讲话、主题班会等多种方式，培养学生的公益意识和社会责任感。”

据介绍，市二中立足学生的全面发展，为学生成长搭建适合平台，联动学校及家庭、社会等多方力量，通过开展爱心义卖、关爱特殊儿童、慰问高龄老人、中医院导医等公益活动，传承雷锋精神，弘扬志愿精神。校长邓勤表示，学校通过开展多种形式的学雷锋志愿服务活动，以新时代文明实践凝聚师生精神力量，引导学生用爱心点燃希望，用行动播种阳光，助力打造更有温度、更有厚度的“尚德之城”。

据悉，这也是“点亮微心愿 汇爱助成长”周末关爱经开志愿行动收到的数额最大的一笔捐赠。截至20日，11个孩子的“微心愿”已全部被认领，活动共接收到捐款93302元。

“点亮微心愿 汇爱助成长”周末关爱经开志愿行动，由常州经开区党群工作部、常州经开区社会事业局和常州日报社区域融媒体中心、教育工作室、“周末关爱”栏目组等共同发起并承办。



捐赠情况请
扫描二维码查看



李亚香在给婆婆喂水

丈夫是婆婆抱养的，自她进这个家门，丈夫就一直告诉她，“要对咱妈好！”没有血缘，但亲情在！责任在！她牢记丈夫临终前的嘱托，带着一家子——

“好好照顾咱妈”

在电视剧《知否知否应是绿肥红瘦》中，女主盛明兰的父亲是妾室所生的庶出儿子，被丧子的嫡母视为己出，悉心照料。嫡母请人教他读书识字，帮他娶妻生子，教育子孙，一心一意，为盛家的后代呕心沥血，努力付出。这个和一大家子没有血亲的老太太受到了一家人的爱戴与尊敬。

在前黄镇前进村，也有这样一位老太太，她叫朱阿琴，今年已86岁，她和一家子没有血缘关系，但一家子尽心侍奉她养老。无论是电视剧中盛老太的故事，还是现实中朱老太的故事，都在告诉所有人，爱在，亲情就在！

丈夫离世，她接过照顾老人的重担

朱阿琴早年没有孩子，儿子是她抱养的，今年62岁的李亚香是她的儿媳妇。虽然李亚香丈夫和婆婆的性格都比较急躁，两人经常会为了一件小事争得面红耳赤，但丈夫对母亲的照顾可以说无微不至，自打李亚香进这个家门，丈夫就一直告诉她，“要对咱妈好！”

丈夫20多岁时就患有肝炎，之后每年都会去复查。2013年，公公因病去世，丈夫为了忙公公的后事耽误了那一年的复查。第二年，丈夫突然没来由地出虚汗，吃东西容易犯恶心，便去医院检查，结果确诊为肝癌。各种治疗也没能挽救丈夫的生命，仅仅两年半的时间，丈夫就离世了。

李亚香忘不了丈夫最后交代的“好好照顾咱妈”这句话，接过丈夫最后的嘱托，也接过了照顾老太太的重担。让李亚香庆幸的是，大儿子徐超在父亲离世之后开始变得有担当，小儿子结婚生女，过上了安稳的生活。

生怕饿着老太太，她和大儿媳有了约定

为了方便照顾小儿子的女儿，李亚香搬到小儿子家，大儿子、大儿媳、大孙女则还是继续和老太太一起住，虽然分开住，但两家的房子就在一前一后，相距不过几十米。

“平时老太太的饮食都是我来料理。”老太太腿脚方便的时候，会自己走到儿媳妇那里吃饭，前段时间老太太摔了一跤，李亚香就亲自把饭菜端过来给婆婆。“她还是可以走，只是有些

不方便。”李亚香说，自己会劝婆婆起来走走，鼓励婆婆走到自己那里去吃饭，“长期卧床也不利于恢复。”

“大儿媳准备老太太的早饭，我有时也送过去，所以经常就‘撞’一起了。”李亚香开玩笑地说，大家都怕饿着老太太。于是她和大儿媳约定，工作日，早饭由大儿媳准备，周末则由自己准备。“这样小两口周末可以睡个懒觉。”

照顾老太太，一家子都很贴心

“家有一老，如有一宝。”李亚香说，这个家对老太太都很贴心。去年11月，老太太在家门口摔了一跤，在前黄的医院住院了8天，刚出院老太太又说喘不上气，随即送到湖塘的医院检查，因为年纪大、血氧量不足，又在医院住了11天。家人不让老太太吃止痛片，但老太太会偷偷吃，止痛片伤脏器，再一次出院的老太太又因为十二指肠溃疡被送到医院就诊。这期间，一家人轮流照顾着老太太。

“去年年底真的是折腾死我了。”李亚香又要照顾老太太，每天还要接送两个孙女，实在腾不出手的时候，只能把孩子暂时交给亲戚照顾。

“她比较娇气，要哄着才肯吃。”李亚香也实在拿婆婆没有办法，有的时候甚至还会被婆婆气笑。老太太用的水杯是个粉红色的卡通水杯，李亚香喂婆婆喝水的时候就像哄孩子一样。“进了她家大门，我就是她家的人。”李亚香说，什么血缘不血缘的，没有血缘亲情也在，责任也在！

急难救助档案

编号:661

姓名:李亚香

年龄:62岁

住址:武进区前黄镇前进村委

家庭情况:丈夫是婆婆领养的孩子，丈夫去世后，她和一家老小无微不至地照顾着没有血缘关系的婆婆。